

驻足于一件件铭刻着历史记忆的红色文物面前,循着时间脉络,穿透文字表征,能清晰地感知一个政党从小到大、从弱到强、从九死一生到蓬勃兴旺的奋斗历程。

迈向新征程,奋进新时代,海南正担负全面深化改革开放新的历史使命。加快建设具有世界影响力的中国特色自贸港,让海南成为新时代中国改革开放的示范,把海南自贸港打造成展示中国风范的靓丽名片,需要我们用好丰富的红色资源这笔宝贵的精神财富,从中汲取源源不断的精神力量。

在推进中国特色自贸港建设进程中永葆红色底色

红色是中国共产党、中华人民共和国最鲜亮的底色,也是海南自贸港的底色。扎实推进党史学习教育常态化长效化,就要充分利用我省丰富的红色资源,深入挖掘其思想内涵和时代价值,教育引导广大党员干部进一步坚定信念、勇担使命、砥砺前行,在传承红色基因中塑造永不懈怠的精神品格,在赓续红色血脉中展现一往无前的奋斗姿态,在全面深化改革开放和中国特色自贸港建设进程中经受住各种考验,确保不变质、不变色、不变味。

永葆“革命理想高于天”的坚定信念。习近平总书记指出,“为什么中国革命能成功?奥秘就是革命理想高于天,在最困难的时候坚持下去,这样才能不断取得奇迹般的胜利。”如今的中共琼崖一大旧址,复原了当时会议召开的场景,12位年轻的革命者,正是在这里发出时代最强音,用生命践行了

自己的誓言,他们中没有一人叛党,9人牺牲,仅1人看到了新中国成立。历史反复证明,一个政党有了远大理想和崇高追求,就会愈挫愈奋、无往不胜;党员干部有了坚定的理想信念,就能披荆斩棘、百炼成钢。

永葆“千磨万击还坚劲”的斗争意志。习近平总书记指出,“我们党诞生于国家内忧外患、民族危难之时,一出生就铭刻着斗争的烙印,一路走来就是在斗争中求得生存、获得发展、赢得胜利。”省史志馆“红旗不倒”展厅,陈列着一幅“琼崖抗战形势图”,详细标明了抗日根据地遭受日、伪、顽三方势力夹攻的情势。面对异常艰难的环境,中共琼崖特委敢于斗争、善于斗争,坚持正确斗争主张,击退国民党顽固派掀起的反共逆流,制定“坚持内线、挺出外线”的斗争策略,陷日伪于人民战争的汪洋大海,最终取得琼崖抗战伟大胜利。惟其艰难,方显勇毅;惟其笃行,弥足珍贵。今天,传承红色基因、赓续红色血脉,就要始终保持革命战争时期的热情和斗争精神,坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对失误敢于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争,既扭住既定目标、只争朝夕,又坚持知重负重、破难而进,在“风吹浪打”、捧“烫手山芋”的实践磨砺中坚定斗争意志、增强斗争本领、掌握斗争艺术,做自贸港建设新征程上的劲草、真金。

永葆“长风破浪会有时”的进取朝气。习近平总书记指出,“奋

发进取是我们党的政治本色,能不能坚持和发扬奋发进取精神,是关系党和人民事业兴衰成败的大事。”五指山革命根据地纪念馆,详细展示了从抗战初期党中央指示“逐步把五指山革命根据地建设好”,到1948年五指山革命根据地全面形成的艰辛历程。这期间,中共琼崖特委始终瞄准目标,锐意进取,调动一切积极因素,创造一切有利条件,终于让琼崖党和军队有了一个位处全岛中心、便于指挥全琼、进可攻退可守的牢固后方。今天,传承红色基因、赓续红色血脉,就要锚定全面建成具有世界影响力的高水平自贸港目标不动摇,坚持实事求是、勇于进取争先、敢于创新创造,把“一本三基四梁八柱”战略框架的“规划图”转化为“八个自由贸易港”建设的“设计图”,并进一步细化为由一张张清单、一个个项目和一条条措施组成的“施工图”,以奋发进取的精神状态事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干,不断通过化解难题矛盾开创工作新局面。

永葆“山不藏人人藏人”的人民情怀。习近平总书记指出,“江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。中国共产党始终代表最广大人民根本利益,与人民休戚与共、生死相依,没有任何自己特殊的利益。”在白沙起义纪念馆,有一面浮雕墙,立体还原了白沙起义失败后,黎族、苗族同胞千辛万苦寻找共产党,自觉接受党的领导,世代代跟党走的感人历史。为人民而生,因人民而兴,是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。今天,